

让传统音乐文化浸润童心

# 文海学校要建江南丝竹音乐展示馆 向您征集古乐器、旧琴谱等老物件

本报记者 阮飞霞 通讯员 马环

每个老物件都有个性,斑驳的印记都是时间的故事。时光流逝,这些曾被岁月赋予生命的东西,已经渐渐淡出了人们的视野。最近,下沙文海实验学校小学部要做一件特别的事情。为了让传统音乐文化扎根校园,让传统音乐文化浸润童心,学校想收集一些关于传统音乐的老物件,然后给它们建个展览馆安个家。

文海实验学校一贯注重传统音乐教育,2016年学校因“江南丝竹”音乐社团被评为开发区非物质文化遗产教学基地。

“江南丝竹”音乐,是国家级非物质文化遗产项目,是流行于江浙沪一带的民族、民间乐种,极具江南文化、音乐的特点,它旋律优美、音调和谐、韵味醇厚。

2004年成立的文海“江南丝竹”音乐社团正是结合其特点,教授学生进行赏析和演奏。社团成员多次参与各级各类比赛、文艺汇演,专场音乐会、外访演出等,2012年社团前往日本进行文化交流,2016年被评为开发区三星级社团,是中小学中唯一



文海江南丝竹音乐社团在演出

一个三星级社团。

社团负责老师郑同艺说,为了更好地达成文海“多才多艺、文明文雅”的育人目标,学校决定建造“江南丝竹”音乐展示馆。通过文字、图片、影像、实物等形式,系统、真实、科学地追溯渊源,让文海学子

更好了解“江南丝竹”音乐,感受传统音乐魅力。

目前,展览馆正处于筹建阶段。

现阶段学校向下沙居民,征集有关传统音乐的资料,比如古乐器、旧琴谱(工尺谱)、唱片、光碟等实物或者音频、视频资料。

## 社区黑板报

### 伊萨卡河道边垃圾,7天清掉了23车

上周是伊萨卡小区物业最忙的7天。

在伊萨卡社区的协调下,50名物业人员对小区东南沿河一带的垃圾进行了集中清理,共清理出垃圾23车。

伊萨卡社区一位居民说,小区沿河一带一直是垃圾的“重灾区”,除了一些建筑垃圾,小区绿化整治时留下的枯枝树干都堆积在这里,严重影响了美观,一定程度上污染了环境。

去年,因为之前的物业合同期满,清理的事情就搁置下来。今年换上了新物业,清理河道垃圾就成了新物业上任的重点任务之一。

清理中,有一棵重达500多斤的大树,一两个人根本无法搬动,物业公司临时安排了10名保安,把这棵大树清理到了堆放点。

经过大家的相互配合,这些垃圾从河道边清除,全部被集中处理,运出了小区。

本报记者 林雨晨 通讯员 凌云



物业人员在清理垃圾

### 领棵小树“回家” 我们一起茁壮成长

近日,云滨社区开展“领棵小树回家,一起茁壮成长”的亲子活动。

“植树节的意义不仅是种树还要养树,这是一种绿色低碳环保的生活理念。”云滨社区居委会主任胡晓娟说。

在丽泽苑小花园,小志愿者们在小区认领了一棵小树,挂上认领牌,为它松土除草、浇水施肥。

“妈妈,我今天的目标是帮助五棵小树除草,这是第三棵了。”姐姐兴致勃勃地跟她妈妈说,脸蛋红扑扑的,“小树,小树,我给你浇浇水,你要快快长大哦!”

一旁的爸爸帮小男孩写认领牌:“你认领了这棵小树,以后要负责照顾好它哦!作为一名合格的男子汉,要说到做到,你能做到吗?”小男孩挺起自己的小胸脯,保证一定做到。

本次活动有28组亲子家庭参与,不少家长询问是否有后续活动,活动策划者汪莹说,植树活动不是一次性的活动,春季和秋季,社区会发放无毒化肥,请家长督促小朋友们为认领的小树除草施肥,让小树苗茁壮成长。

本报记者 林雨晨 通讯员 黄玮



### 柠檬社区笔墨缘书画社春季班开课啦

一年之计在于春,柠檬社区笔墨缘书画社又开课咯。3月中旬,学员们来到了柠檬树活动室,拿出自己的作品,老师评,学生评,相互学习,共同进步。对写得好的,指导老师特意用红笔圈出以示鼓励。老师说,从第一堂课开始,记录每一堂课得的红圈,到年底,看看哪位同学得的最多。

许多老学员都表示,自从学习了书法,身体更好了,精气神也足了,陶冶了情操,对传统文化有了更深入的了解。接下去,社区将扩大招生,面向下沙街道的居民,感兴趣喜欢书画的都可以到柠檬树来学习,大家一起来领略书画的魅力。

本报记者 汤晓燕 通讯员 钟能俐